

гахъ 154 (1648) года Пиногоръ значится государственнымъ дворцовымъ имѣніемъ.

До 1834 года въ селѣ церковь была деревянная, а въ означенномъ году усердіемъ прихожанъ построена каменная съ таковою же колокольнею; въ 1860 году церковь и колокольня обнесены каменnoю оградою. Церковь эта существуетъ и въ настоящее время. Въ ней два престола: въ холодной въ честь св. Великомученика Георгія (освященъ въ 1837 году) и въ тепломъ придѣлѣ въ честь Покрова Пресвятой Богородицы (освященъ въ 1834 году).

Церковные документы хранятся въ цѣлости: копіи метрическихъ книгъ съ 1802 года и исповѣдныхъ реєстровъ съ 1825 года. Опись церковнаго имущества составлена въ 1894 году и также хранится въ церкви.

Церкви принадлежитъ деревянная сторожка.

Земли при церкви: усадебной 1,800 квадр. саж., съюкосной 1 десятина 1,200 квадр. саж. и пахатной 31 десятина, а всего 33 десятины 600 квадр. саж. Документы на землю имѣются и хранятся въ церкви.

Причта по штату положено: священникъ и псаломщикъ. На содержаніе причта получается: процентовъ съ церковнаго капитала 8 р., отъ сбора хлѣбомъ 30 р., отъ требоисправленій 120 р. и отъ земли 250 р., а всего 408 рублей. Дома члены причта имѣютъ церковно-общественные.

Приходъ состоитъ изъ одного села Пиногора, въ которомъ числится 102 двора, душъ мужскаго пола 309, а женскаго пола 355 душъ.

Съ 1894 года въ селѣ существуетъ школа грамоты и помѣщается въ церковной сторожкѣ.

П о д о л е цъ.

Село Подолецъ находится отъ губернского города въ 85-ти верстахъ, отъ уѣздиаго въ 20-ти верстахъ, при прудѣ.—Село въ старину принадлежало фамилии князей Милославскихъ.

Церковь здѣсь существовала уже въ XVI столѣтіи; но историческихъ свѣдѣній о ней мы не имѣемъ. Въ настоящее время въ селѣ церковь каменная, двухъ-этажная, съ каменною колокольнею; время построенія ея не известно. Престоловъ въ ней четыре: въ верхнемъ этажѣ—въ честь Св. Живоначальной Троицы (главный престолъ) и во имя Св. ап. Андрея Первозванного, въ нижнемъ этажѣ—во имя Св. Богоотецъ Иоакима и Анны и во имя Св. Маріи Египетской.

Въ церкви хранится небольшая икона Св. Богоотецъ Иоакима и Анны древняго письма, съ надписью: «сему образу молится Михаилъ Васильевичъ Милославскій».

Въ числѣ богослужебныхъ книгъ имѣется старинное Евангелие печати 1654 года.

Въ придѣлѣ препод. Маріи Египетской погребены: князь Сергій Михайловичъ Милославскій и двѣ супруги князя Михаила Васильевича; на могильныхъ плитахъ имѣются слѣдующія надписи: 1) лѣта 7100 (1592) февраля въ 13 день на память преподобнаго отца нашего Мартеміана преставися раба Божія Анастасія Васильевна Михайлова жена Васильевича Милославскаго»; 2) лѣта 71.... ноября въ 1 день на память святыхъ чудотворцевъ Козмы и Доміана преставися раба Божія Михайлова жена Васильевича Милославскаго Татіана Андреевна, а молитвенное имя Наталії»; 3) лѣта 7127 (1619) іюля въ 11 день на память святыхъ мученицы Евфиміи убіенъ бысть рабъ Божій Сергій Михайловичъ Милославскій».

Церковные документы хранятся въ цѣлости: копіи метрическихъ книгъ съ 1828 года и исповѣдныя росписи съ 1829 года. Опись церковнаго имущества имѣется и хранится въ церкви.

Земли при церкви: усадебной одна десятина, пахатной 32 десятины 1,488 квадр. саж., сънокосной 912 квадр. саж. и подъ дорогою 300 кв. саж., а всего земли 33 десятины 300 кв. саж. Планъ на землю имѣется и хранится въ церкви.

Причта по штату положено: священникъ и псаломщикъ. На содержаніе причта дохода получается: процентовъ съ церковнаго капитала 5 р., отъ сбора хлѣбомъ 40 р., отъ земли 120 р. и за требоисправленія 200 р., а всего въ годъ до 365 рублей.— Дома причтъ имѣть собственныя на церковной землѣ.

Приходъ состоить изъ одного села Подольца, въ которомъ числится 70 дворовъ, душъ мужскаго пола 279, а женскаго пола 359 душъ.

Съ 1885 года въ селѣ существует школа грамоты и имѣть помѣщеніе въ домѣ псаломщика.

С в а и н о.

Сванио отъ губернскаго города находится въ 78-ми верстахъ, отъ уѣздиаго въ 20-ти верстахъ, при безыменномъ ручьѣ.— Въ старину Сванио принадлежало фамиліи князей Милославскихъ, а въ настоящемъ столѣтіи владѣльцами его были помѣщики Пушкичи.

Время первоначальнаго основанія въ селѣ церкви неизвѣстно; но она существовала уже во второй половинѣ XVII столѣтія; антиминсъ церкви этого времени, освященный патріархомъ Іоакимомъ при державѣ Царя Феодора Алексѣевича, сохранился до 1870 года; а въ этомъ году за ветхостю былъ перемѣненъ на новый.

Въ настоящее время церковь въ селѣ каменная двухъ-этажная, съ каменною колокольнею и оградою; время построенія ея неизвѣстно. Престоловъ въ ней два: въ нижнемъ этажѣ—въ честь Знаменія Божіей Матери (главный престоль) и въ верхнемъ этажѣ—во имя св. благовѣрныхъ князей Бориса и Глѣба.

Изъ святыхъ иконъ, имѣющихся въ церкви, особенное вниманіе заслуживаютъ по своей древности: икона Казанской Божіей Матери въ серебряной ризѣ и икона Знаменія Божіей Матери, украшенная сребропозлащенной ризою, убрусъ на иконѣ и цата жемчужныя, къ вѣнцу подвѣшены двѣ серги, въ коихъ вложено